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                      Municipio Roma V                                                

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 18 Luglio 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di giovedì 18 del mese di Luglio alle ore 9.00 previa
convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica,
modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perla-
sca n. 39, previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame
degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 7 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Fioretti Antonella, Meuti Mario, Piattoni Fabio, Platania Agostino, Rinaldi
Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di
Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,  Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo,.e il Presidente del Mu-
nicipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello alle ore 9.20, risultano presenti n. 19 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cagno Olga, Di
Cosmo David, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Ma-
ria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Plata-
nia Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti Mar-
co.
Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Pietro-
santi Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Risulta fuori aula il Consigliere Piattoni Fabio.
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Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Riniolo Filippo, Poverini Claudio e Medaglia Monia Maria invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Rientra in aula il Consigliere Fabio Piattoni
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Ferrari Mauro alle ore 9.14
(Omissis)
Entra in aula la consigliera Di Francia Alessandra alle ore 9.38
(Omissis)
Esce dall’ aula il Consigliere Piccardi Massimo alle ore 10.00
(Omissis)
Esce dall’ aula la Consigliera Medaglia Monia Maria alle ore 10.05
(Omissis)
Esce dall’ aula il Consigliere Platania Agostino  alle ore 10.07
(Omissis)
Esce dall’aula il consigliere Orlandi Emiliano alle ore 10.47
(Omissis)

Mozione Prot. CF 139540/2024 a firma dei Rinaldi,  Pacifici, Noce, Platania, Piattoni,
Marocchini, Poverini, Di Cosmo e Toti avente ad oggetto: solidarieta' a tutto il corpo
della Polizia Municipale di Roma Capitale per l'aggressione subita durante il servizio
del Funzionario del V Gruppo Prenestino nella notte compresa tra il 12 e il 13 luglio

Premesso

Che la Polizia Locale di Roma Capitale svolge servizio notturno nelle zone della cosiddetta
movida al fine di far garantire il rispetto delle ordinanze vigenti;
rilevato 
che nella notte compresa tra il 12 ed il 13 luglio 2024 ,durante i consueti controlli a contrasto
dei fenomeni legati alla malamovida, pattuglie della Polizia Locale di Roma Capitale hanno
fermato  un ragazzo  di  23  anni,  che  era  intento  a  bere  una bevanda alcolica  in  piazza
dell’Immacolata,  località  San  Lorenzo,  violando  le  norme  che  prevedono  il  divieto  di
consumare alcolici in strada dopo le 23 .
che una volta fermato per essere identificato ai fini della contestazione del verbale, ai sensi
del Regolamento di Polizia Urbana, il 23enne , di nazionalità svedese, nato nelle Filippine,
ha prima consegnato un documento d’identità, ma nel momento in cui si è reso conto della
sanzione prevista ha iniziato ad inveire contro le agenti aggredendole fisicamente, fino a
spintonarne una in terra;
che  l’agente  aggredita  è  una  funzionaria  che  appartiene  alla  polizia  Locale  V  gruppo
Prenestino ed ha ricevuto una prognosi pari a 30 gg a seguito dell’aggressione subita;
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

condanna con fermezza questo episodio;
esprime  piena  solidarietà  a  tutto  il  corpo  della  Polizia  Locale  di  Roma  Capitale,  per
l'aggressione subita nella notte compresa tra il 12 ed il  13 luglio 2024 durante i consueti
controlli a contrasto dei fenomeni legati alla malamovida ;
apprezza il lavoro svolto dalla Polizia Locale, che quotidianamente si impegna per garantire 
l’ordine pubblico, la vivibilità e la civile convivenza nella nostra città , senza però averne rico-
noscimento giuridico , tutele e strumenti di autotutela e spesso in  numero di agenti impiegati
in questi servizi in base al principio di volontarie adesioni al servizio straordinario, che spes-
so nemmeno viene pagato.

Il Consigliere Poverini Claudio risulta fuori aula.
(Omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Riniolo Filippo,
Procacci  Tatiana  e  Meuti  Mario  in  sostituzione  rispettivamente  del  Consigliere  Poverini
Claudio  e  della  Consigliera  Medaglia  Monia  Maria,  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla
votazione mediante appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17           Votanti: 17         Maggioranza: 9

Favorevoli:  17  (Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana
Maurizio,  Meuti  Mario,  Noce  Marilena,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio,  Procacci  Tatiana,
Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti Marco).
Contrari: 0 
Astenuti: 0 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 22  per il 2024.

F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      David Di Cosmo                                                                F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                                   Patrizia Colantoni
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